

# 安全为王 保护好你的手机

如今，手机已经成为我们生活中不可或缺的一部分。在手机里存放着我们许多私人和重要信息，包括照片、视频、联系人等。所以，手机坏了的话，不少人就会焦虑不安，第一时间拿去修理。可是大家要记得：在修理手机时，一定要注意保护好个人信息。



## 修手机时相册被偷看

记者在网上看到这样一则消息：一名广东女子在网上发布一段视频，声称自己的手机相册在维修过程中被人偷看了长达31分钟，“我的手机用了这么多年，里面有存我从小到大的照片，家人的照片、证件照、家庭信息以及银行卡备份信息等隐私。”女子担心个人信息泄露就找店家交涉，问对方为什么要看自己相册，对方说是需要检测，看看手机是不是修好了。不过女子对此解释并不认同，因

为她发现，手机没有相机使用记录，对方只是打开了自己的相册，并没有使用手机相机。最终女子只能和店家协商，让店家写保证书，事情才告一段落。

这一事件引起了广泛关注和讨论，有网友建议女子报警，调查事件的真相。

网友@橙子说：“这样的情况我建议报警，把事件查清楚，以防后续出现不必要的麻烦，这一次如果没有什么后果，下次这个店家再给别人修手机的时候还

会出现这样的问题，因为没有任何不好的后果，他不用承担什么责任。”

每个行业都有行业道德和行业操守，一旦越过了就会引起众人的不满。网友@韵说：“你修理手机就好好修理，看人家的照片看了半个小时不是侵犯了人家的隐私吗？人家的照片就这么好奇吗？”网友@番薯芋圆1920：“以后我的手机要是需要修理的话一定死死看着，这也太无语了吧。”

## 个人信息被泄露要负法律责任

在信息时代，保护好个人隐私，是一件极其重要的事情。个人信息泄露引发的社会事件，我们知道的已有多起，在浏览器输入“个人信息泄露”，会出现多达十几页的消息。

手机相册中通常存储着用户的照片、视频和其他私密信息。我们在日常生活中，做很多事情的时候都会留下个人信息，像移动公司、银行等部门掌握

着大量的公民个人信息。个人信息泄露可能导致身份信息被盗用、隐私照片被散播等问题，对受害者造成长期心理和精神上的创伤。

很多行业的从业人员都会接触到他人信息，对于这些信息，要妥善保管。服务商家在履行职责或者提供服务过程中非法获取公民个人信息，出售或者提供给他人造成非法泄露信息的，相关人员

是要承担泄露个人信息法律责任的。构成民事责任的，要赔偿有关损失；如果情节严重，触犯刑法，则还会被追究刑事责任，最高可以面临7年有期徒刑的处罚。《中华人民共和国刑法》第253条中的规定：侵犯公民个人信息罪情节严重的，处3年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节特别严重的，处3年以上7年以下有期徒刑，并处罚金。

## 注意防范个人信息被泄露

在现代社会中，保护个人信息至关重要。修手机虽然可能只是一个小小的维修行为，却可能涉及到我们的个人信息安全问题。即便是将手机交给专业人员维修，也可以要求相关机构和维修店等服务提供者尊重和保护用户的隐私权益。保持警惕，不要轻易透露密码。注意不要让自己的手机被未经授权人触碰，同时也要设置强密码和防盗保护等措施，以确保自己的个人信息不被泄露。如果遇到类似情况，应及时寻求法律援助，以维护自

己的权益。

某手机维修店老板和记者说，广大网友除了在修手机时要管理好手机上的隐私，小心被不良商家窥视，在平时的生活中自己也要注意。在手机收到垃圾短信或者带有链接的短信时不要轻易点击，有的链接会被植入病毒，点开后你手机上的相册、密码等信息也会被人窥视甚至盗取。网友@柳絮就遇到过这样的情况：“有一次收到了某通讯商发来的可以兑换积分的链接，我没有核对是不是正规信息就点开了，进去之

后发现我没有那么多积分，无法兑换，我就退出了浏览器。可是不一会儿，发现我相册里的不少照片没有了，也不知道密码那些是否泄露了，我只能赶快关机，开机后重新杀毒。以后这些链接我再也不点了。”

不少网友建议相关部门和行业协会应加强行业规范和职业监管，行业商家也应严格遵守法律法规，不随意窥视他人隐私，盗用他人信息。

七月

## @微语录

@刘同：如果一件事你尽全力了，结果不好，那就不好，只是证明能力不够。不是世界辜负了你，而是你的能力没跟上野心，不必难过。如果你尽全力了，也被很多人发现了，证明你的努力是有意义的，方向也是对的，那就继续奔跑。

@卢思浩：在某些时刻，我们太多人并不了解事实的全貌，甚至永远无法了解。人前洒脱的，未必深夜不难过；看起来总是笑着的，未必人后也快乐。很多事或许无能为力，但总有一点是可以做的。趁还来得及，珍惜身边的陪伴，再多分一点善意给他，一点就好，或许世界也会因此好一些。

@Lu-ckiness\_：一个人你会觉得他过得特别好、没有烦恼，其实多半只是没有走近了看。人就是这样的，看不到自己的好，也看不到别人在经历的坏，但实际上，生活给的很多东西都很公平的。不要那么羡慕别人的生活，其实摊开了看，大家各有各的不容易。如果你现在过得不好，也别太难过，宇宙是公平的，你受的委屈都会变成糖果还回来的。

## @微趣图



哎哟！乖乖，你慢点儿。

## @微笑话

@沙沙网友：朋友问我，你手机都卡成这样了，为什么不清理内存呢？我说能省钱，当时他还一脸迷茫。直到今天一起吃午饭，大家都抢着买单，单都买完了，我微信还没打开……

@糯米坨坨：今天回家，我牵着妈妈的手在大街上走，我摸着她手上厚厚的茧，心里一阵心酸，我问妈妈：“妈，你手上的茧哪来的？”我妈淡淡地说了一句：“打麻将磨的。”

@柳三便：理发店，洗头小哥问：“先生，我们店里有68、88、128这3个价位，请问你剪哪个？”我擦着头发，环顾这间十几平方米的小店：“可是这店里不就你一个人吗？”“但我水平忽高忽低呀。”他俏皮地答道。

@Jax Escobar：刚上大学，在寝室休息，一个室友问我是哪里人，我说杭州的，他说：“巧了，咱寝室还有一个戴眼镜的也是杭州的。”于是我坐起来戴上眼镜看着他。

据新浪微博